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»Matematyk Roku 2016” - gminny konkurs matematyczny
FINAL - 20 maja 2016

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadan od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako btedna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wylgcz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!
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Zad. 1. (1 p.) Utamek zwykly ﬁ ma rozwinigcie dziesigtne okresowe. Wskaz cyfre znajdujaca si¢ na siodmym
miejscu po przecinku.
A 0 B.4 C.9 D.5

Zad. 2. (1 p.) Narty kosztowaty 2000 zt. Pod koniec sezonu 2 razy obnizono ich ceng, za kazdym razem o 10%.

Ostateczna cena jest rowna:
A. 1600 zt B. 1960 zt C. 1620 zt D. 1760 zt
Zad. 3. (1 p.) Ktore wyrazenie dla x = - 5 ma warto$¢ rowng 0?
A. 5-x):(x=-5 B. (x=5):(x+5) C. (x=5)(x-5) D. (X+5):(x-=5)
Zad. 4. (1 p.) Suma dtugosci wszystkich krawedzi szeScianu wynosi 36 cm. Objetos$¢ tego szeScianu jest rowna:
A. 216 cm® B. 54 cm’ C.27cm® D.9cm’
Zad. 5. (1p.) Wskaz utamek, ktorego rozwiniecie dziesigtne jest okresowe.

L a 21 ¢ o 13

A —
15 28 30 52

Zad. 6. (1 p.) Jeden z katéw przylegtych jest czterokrotnie wigkszy od drugiego. O ile stopni r6znig si¢ miary tych
katow?
A.036° B. 0 90° C.0108° D. 0 144°

Zad. 7. (1 p.) Pole trojkata jest rowne 2 m?, a jeden z jego bokdéw ma dtugosé 2m. Ile jest rowna wysoko$¢ opuszczona

na ten bok?

A. 4m B.2m C.1lm D.05m
Zad. 8. (1 p.) Ktora z podanych liczb jest mniejsza od 45?

A. LXIV B. LIV C. XLIV D. XLVI
Zad. 9. (1 p.) Ktore z ponizszych dziatan daje wynik 8,647
A. 1,62 +6,92 B. 10,28 -1,74 C.3,842,25 D. 10,248:1,2

Zad. 10. (1 p.) Liczby: 0,284; 7,376; 5,145 zaokraglono do czesci setnych, a otrzymane zaokraglenia dodano.
Uzyskang w ten sposob sume zaokraglono do czgsci dziesigtych. Jaki jest wynik tych dziatan?

A. 128 B. 12,7 C.12,6 D.12,5

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwiazania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Liczba: -12 jest liczba:

a) naturalng...
b) calkowita...
C) wymierng....
d) dodatnig...

Zad. 12. (4 p.) Rozwiazania rOwnania.

a) Litera x w rownaniu 5x + 7 = 6x — 8 jest niewiadoma...

b) Rozwigzaniem rownania jest liczba spetniajaca to rownanie ...

c) Kazda liczbg spetniajacg dane rownanie nazywamy pierwiastkiem rownania ....
d) Kazda ze stron rOwnania jest wyrazeniem algebraicznym ...

Zad. 13. (4 p.) Réwnania.

a) 5-x+3=5x+3....

b) IX=X....

c) -ly=y...

d) —1(2x+3)=—(2x+3)....
Zad. 14. (4 p.) Figury ptaskie.

a) Kazdy trapez prostokatny rownoramienny jest prostokgtem ...
b) Kazdy romb, w ktorym wszystkie katy sa proste jest kwadratem
c) Kazdy rownolegtobok, w ktorym wszystkie boki sg rowne, jest kwadratem ....

d) Kazdy prostokat, w ktorym wszystkie boki sg rowne, jest rombem ...

Zad. 15. (4 p.) Jesli pan Jan dostat podwyzke i zamiast 2000 zt zarabia 2200 zt, to:

a) jego pensja wzrosta 0 20% ...
b) jego pensja wzrosta o 10% ....
c) kwota podwyzki stanowita 20% pensji ....
d) kwota podwyzki stanowita 10% pensji ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Oblicz: XLIX-XV — CDXCIX. Wynik zapisz w systemie rzymskim.

[ T o0 )4 TS -2

Zad. 17. (3 p.) Cena brutto jednego stoika konfitur jest rowna 6,75 zt, a cena netto 6,25 zt. Jakiej wysoko$ci podatek
VAT doliczono do ceny netto konfitur ?

[ T o0 X4 1T 2

Zad. 18. (4 p.) Zapisz wyrazenie w najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego warto$¢ dla x = 0,2.

x—[2x—(3x—4)-5x—(6x—7)]-8x =

O POWIEAZ: ...ttt e e e e



Zad. 19. (4 p.) W koszyku lezy 21 pitek czerwonych i 3 biate. Ile biatych pitek nalezy dorzuci¢ do koszyka, aby pitki
biate stanowity 30% wszystkich pitek?

L@ T o014 1T b2t

Zad. 20. (6 p.)
a) Uzasadnij, ze sze$cian o krawedzi a i prostopadto$cian o wymiarach 2a, Za,ga maja jednakowe objgtosci.

b) Ktora z tych bryt ma wigksze pole powierzchni? Ile razy wigksze?

L@ T o014 TS 72



Wypetnia uczestnik konkursu.

KARTA ODPOWIEDZI
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Wypetnia nauczyciel poprawiajgcy prace.

Liczba punktéw

Zad.16. (3 p.)

Zad.17. (3 p.)

Zad.18. (4 p.)

Zad.19. (4 p.)

Zad.20. (6 p.)




